

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

Орган Волгодонского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Ростовской области.

Газета издаётся с октября 1955 года. № 37 (4378) Вторник, 6 марта 1979 года. Цена 2 коп.

БОЕВАЯ ПРОГРАММА

ВЫСТУПЛЕНИЕ Л. И. БРЕЖНЕВА ПЕРЕД ИЗБИРАТЕЛЯМИ БАУМАНСКОГО ОКРУГА МОСКВЫ ВЫЗВАЛО У ВОЛГОДОНЦЕВ ОГРОМНЫЙ ПОДЪЕМ ТВОРЧЕСКОЙ АКТИВНОСТИ, СТРЕМЛЕНИЕ ДОБИТЬСЯ НОВЫХ БОЛЬШИХ УСПЕХОВ В КОМУНИСТИЧЕСКОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ. ОНИ ВОСПРИНЯЛИ ЭТУ ЯРКУЮ, СОДЕРЖАТЕЛЬНУЮ РЕЧЬ КАК БОЕВУЮ ПРОГРАММУ, ПРАКТИЧЕСКОЕ РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ.

РЕЗЕРВЫ — В ДЕЛО!

Обращаясь к избирателям Бауманского избирательного округа г. Москвы, Л. И. Брежнев сказал: «Пусть каждый, кто стоит у станка, трудится в поле или за чертежным столом, спросит себя, а все ли он сделал, чтобы работать производительнее, качественнее, экономить материалы, не транжирить попусту время». Это, безусловно, относится и к нам, к молодежи. Потому что в нас партия видит свое будущее.

Не раз вопрос экономии и бережливости материалов и времени был центром обсуждения в комсомольско-молодежных коллективах треста «Волгодонскэнергострой» на собраниях, в комитете комсомола и штаба. Безусловно, резервы есть. И мы постараемся сделать все возможное, чтобы найти их и привести в действие.

В. МИХАИЛЕВСКИЙ, заведующий сектором штаба ударной стройки.

ЗАБОТА О ЛЮДЯХ

Прослушав речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева перед избирателями Бауманского округа Москвы, я, участница Великой Отечественной войны, еще раз с гордостью почувствовал силу нашего народа, по-отечески теплую заботу партии о нас, ветеранах, и о всех людях нашей Советской страны.

Ф. БОНДАРЕВ, ветеран комсомола и партии.

За Советскую власть!

В обстановке большой политической и трудовой активности прошли выборы в Верховный Совет СССР.



Впервые

850 из 1597 избирателей проголосовало к 10 часам на избирательном участке № 30-473. Первыми голосовали пенсионерка, потомственная шахтерка Любовь Егоровна Комарова и молодая избирательница лаборант «Водоканала» Ирина Письменная.

Впервые участвовала в выборах Ирина Письменная высказала слова благодарности партии за заботу о молодежи, призвала всех молодых ответить на эту заботу ударным трудом.

Любовь Пархоменко работает в инфекционной больнице и одновременно учится в медицинском училище. Она впервые голосовала за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

На снимке: голосует Л. ПАРХОМЕНКО.

Фото А. Кляпкинова.

ПРИШЛИ ПОРАНЫШЕ

Активно проголосовали за своих депутатов в Верховный Совет СССР избиратели участка № 4-447, расположенного в школе № 13 (новый город).

В шесть часов утра, под звуки марша с лозунгами и транспарантами пришли на свой избирательный участок 500 бойцов комсомольско-молодежного поезда «Атоммашевец-3».

Пришли пораньше и

горожане В. Бис, А. Васильев, О. Живакова, А. Попов, Ю. Овчинников — они голосовали первыми.

Среди избирателей немало людей с богатой биографией. В который раз отдают свои голоса за кандидатов народа П. Оштова (1902 год рождения), Е. Зарудная (1907 год рождения), М. Логвинченко (1906 год рождения) и другие.

ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ

В обстановке высокой активности прошли выборы на избирательном участке № 29-472. Первой здесь проголосовала студентка первого курса Волгодонского филиала Новочеркасского политехнического института комсомолка Инна Тоталева, которая родилась 4 марта 1961 года. Опуская бюллетени в урну, она заявила:

— Для меня сегодняшний день вдвойне праздник. Мне сегодня исполнилось 18 лет, и я впервые участвую в выборах органов власти. Это право предоставлено мне Конституцией СССР, точно так же, как право на труд, отдых, образование и т. д. Я очень рада и

счастлива, что живу в Советской стране, очень благодарна партии и правительству за отеческую заботу о молодежи. Я голосую за дальнейший расцвет нашей Родины, за светлое будущее всего человечества, за мир во всем мире.

Вслед за Инной Тоталевой проголосовали оператор цеха смол-лесокombината, передовик производства Е. И. Чувакова, работница медсанчасти химзавода Ирина Евтушенко, участвующая в выборах впервые.

К половине девятого здесь проголосовало 34, к десяти часам — 60 процентов избирателей.

Пролетарский интернационализм в действии

Коллективы бригад А. Шевелева с Ростсельмаша и В. Каниболоцкого из «Волгодонскэнергострой», принявшие социалистические обязательства в честь 30-летия ГДР, направили письмо об этом в адрес товарища Э. Хонеккера.

Накануне 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции партийно-государственная делегация ГДР, находившаяся на праздновании Великого Октября, побывала в этих коллективах и вручила им Почетные знамена. Теперь работники Ростсельмаша и «Волгодонскэнергострой» посвятили свои трудовые инициативы знаменательному событию в жизни народа братской республики.

На днях получен ответ Генерального секретаря ЦК СЕПГ, Председателя Госсовета ГДР.

ПИСЬМО ТОВАРИЩА Э. ХОНЕККЕРА

КОЛЛЕКТИВУ БРИГАДЫ В. КАНИБОЛОЦКОГО ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСКЭНЕРГОСТРОЙ», КОЛЛЕКТИВУ БРИГАДЫ А. ШЕВЕЛЕВА ЗАВОДА РОСТСЕЛЬМАШ.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Ваше письмо, в котором вы сообщаете о замечательной инициативе ваших бригад и трудовых коллективов ваших предприятий в честь 30-й годовщины образования Германской Демократической Республики, доставило мне большую радость. Этот почин — волнующее свидетельство пролетарского интернационализма, которым проникнут весь советский народ.

Братское единство наших обеих партий, наших государств и народов прочно укоренилось в трудовых делах и в повседневной жизни людей. Об этом свидетельствуют трудовые свершения, которыми трудящиеся Советской страны встречают праздники нашей республики, как свой собственный праздник, и именно поэтому они столь дороги нам.

Образование и успешное развитие Германской Демократической Республики стали возможным благодаря великой победе Советского Союза над гитлеровским фашизмом, которая открыла и нашему народу путь в светлое будущее. В наших сердцах всегда будет жить память о том, что 20 миллионов советских людей отдали во имя этого свою жизнь в Великой Отечественной войне.

В первом государстве рабочих и крестьян на немецкой земле — нашей Германской Демократической Республике мы успешно претворяем в жизнь революционные идеи Карла Маркса, Фридриха Энгельса и Владимира Ильича Ленина.

Решения IX съезда Социалистической единой партии Германии по дальнейшему строительству развитого социалистического общества указывают путь к благу народа. Являясь неотъемлемой составной частью содружества социалистических государств, наша страна имеет надежную перспективу. ГДР вносит свой вклад в дело сохранения и обеспечения прочного мира.

Германская Демократическая Республика и Союз Советских Социалистических Республик тесно связаны между собой в настоящем и будущем.

Каждый шаг на пути социалистического строительства в нашей стране делает наше содружество со страной Ленина все более тесным и всесторонним.

На основе Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимопомощи от 7 октября 1975 года мы неуклонно углубляем наш братский союз.

Желаю вам новых больших успехов в выполнении решений XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза, в строительстве коммунизма на родине Великого Октября.

С КОММУНИСТИЧЕСКИМ ПРИВЕТОМ,

Э. ХОНЕККЕР.

Февраль 1979 года.

КРЕПНУТЬ НАШЕЙ ДРУЖБЕ!

Коллектив строителей и монтажников завода «Атоммаш» с чувством большой благодарности прочел письмо Генерального секретаря ЦК Социалистической единой партии Германии, Председателя Госсовета ГДР товарища Эриха Хонеккера в адрес передовых коллективов нашей стройки.

Следуя почину труженников управления механизированных работ треста «Волгодонскэнергострой» — обладателя Памятного знамени ГДР, на стройке развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу знаменательной даты в жизни братской страны. В это движение включилось более двух с половиной тысяч трудящихся разных профессий. Достойная встреча 7 октября — это первый этап массового соревнования строителей «Атоммаша» за выполнение заданий пятилетки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Поддерживая интернациональное содружество, десятки бригад последовали инициативе трудящихся Минсфельдского горно-металлургического комбината имени Вильгельма Пика «30 добрых дел — 30-летию ГДР».

Мы твердо уверены, что строители «Атоммаша» с честью выполнят взятые социалистические обязательства по достойной встрече годовщины Конституции СССР и обязательства в честь 30-летия ГДР.

А. ТЯГЛИВЫЙ, секретарь парткома треста «Волгодонскэнергострой».

Клуб политического просвещения. Репортаж

ЦЕХ № 5 ХИМИЧЕСКОГО ЗАВОДА ПО ИТОГАМ 1978 ГОДА ПРИЗНАН ЛУЧШИМ НА ПРЕДПРИЯТИИ. ОН С ЧЕСТЬЮ НОСИТ ЗВАНИЕ «ЦЕХ ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ ПРОИЗВОДСТВА» И РАБОТАЕТ В НЕМ КОЛЛЕКТИВ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА. ЭТО ОБУСЛОВЛЕНО ГЛАВНЫМ ОБРАЗОМ ТЕМ, ЧТО ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ ЦЕХА ПРОЯВЛЯЕТ НАСТОЯЩУЮ ЗАБОТУ О ПОВЫШЕНИИ ПОЛИТИЧЕСКОЙ СОЗНАТЕЛЬНОСТИ И ТВОРЧЕСКОЙ АКТИВНОСТИ ЧЛЕНОВ КОЛЛЕКТИВА, ЧТО ЗДЕСЬ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ПОЛИТИЧЕСКАЯ

учеба — на службе ПЯТИ ЛЕТКИ

ТЕОРИЯ НА ЗАНЯТИЯХ ТЕСНО УВЯЗЫВАЕТСЯ С ПРАКТИКОЙ. ПРИМЕРЫ И ФАКТЫ ИЗ ЖИЗНИ КОЛЛЕКТИВА ПОМОГАЮТ ЛУЧШЕ ОСМЫСЛИТЬ ИЗУЧАЕМЫЙ МАТЕРИАЛ. А ТЕОРИЯ, В СВОЮ ОЧЕРЕДЬ, СТИМУЛИРУЕТ ПОВЫШЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ СОЗНАТЕЛЬНОСТИ И ТРУДОВОЙ АКТИВНОСТИ СЛУШАТЕЛЕЙ.

Это наглядно проявилось на открытии занятий школы основ марксизма-ленинизма у пропагандиста А. П. Кондратенко при изучении курса «Конституция развитого социализма».

Итак, занятие ведет начальник цеха коммунист Арнадий Петрович Кондратенко. Это молодой творческий инженер, умелый воспитатель коллектива. Пока пропагандист отмечал отсутствие слушателей в журнале, мне вспомнился заводской митинг, посвященный принятию социалистических обязательств на 1979 год и выступление А. П. Кондратенко на нем.

Тогда он сказал: — 1979 год для коллектива нашего цеха будет напряженным. План по производству низкомолекулярных кислот увеличен на 500 тонн, «кожсинтона» — на 1000 тонн. Это очень большое задание. Но я уверен, что мы справимся с ним.

Скупой на похвалу начальник цеха в нужный момент умеет поддержать, ободрить, вселить уверенность в себе.

— На прошлом занятии, — сказал пропагандист, — мы с вами рассматривали тему «Экономическая система СССР».

Далее он подчеркнул, что экономика, ее развитие, совершенствование — это главный плацдарм борьбы за коммунизм. Что от качественного труда каждого рабочего человека, каждого трудового коллектива зависит экономический и социальный прогресс общества. Именно люди труда, выполняя предназначения партии, поднимают страну к новым вершинам.

Так — не навязчиво, плавно, если так можно выразиться, началась беседа со слушателями. Вступление пропагандиста организовало, настроило слушателей на серьезный и конкретный разговор.

И вот уже о том, что составляет основу экономической системы социализма, рассказывает бригадир комсомольско-молодежной бригады лаборатории, коммунист А. А. Ильяшевская. Ветеран це

ха, наставница, отличная производственница. Шаг за шагом она прослеживает особенности экономической жизни страны, характер и формы собственности, цели общественно-го производства, принципы распределения общественного продукта и управления народным хозяйством. При этом А. А. Ильяшевская показала хорошее знание новой Конституции СССР, умение обобщать, анализировать, делать выводы, пользоваться наглядными пособиями.

Обстоятельно на занятии были освещены такие вопросы, как материально-техническая база социализма (комсомолка Г. Пужаева); характерные черты труда в нашем обществе (старший аппаратчик, коммунист, наставник В. М. Лосев) и другие.

Слушатели подчеркивали, что положения новой Конституции СССР раскрывают существенные тенденции развития системы управления народным хозяйством в условиях зрелого социализма, усиление воздействия конституционных норм на совершенствование этой системы. Что конституционные нормы — это регулятор социалистических общественных отношений, эффективный инструмент руководства социалистической экономикой.

Вот какой вывод сделала в своем выступлении слушатель Г. Пужаева: материально-техническая база социализма предполагает высокоэффективное общественное производство, цель которого (это провозглашено и гарантировано Основным Законом в статье 15), — наиболее полное удовлетворение растущих материальных и духовных потребностей людей. Знают, общественное производство служит целю века. Именно поэтому государство обеспечивает рост производительности труда, повышение эффективности и качества работы, добивается динамичного и пропорционального развития народного хозяйства. И здесь мно

гое зависит от того, насколько мы, рабочие, будем активными, насколько полно каждый из нас на своем рабочем месте будет вводить в действие и использовать имеющиеся резервы производства.

Далее Г. Пужаева привела примеры развития социалистического соревнования среди промышленных предприятий города. Она умело использовала материалы, опубликованные в газете «Волгодонская правда». Подробно остановилась на итогах работы цеха в 1978 году: государственный план выполнен на 112,8 процента; производительность труда составила 107,1 процента. Сверхплановой продукции коллектив выпустил на 250 тысяч рублей. Цех не получил ни одной рекламации на качество своей продукции.

Из девяти слушателей на занятии выступило пятеро. Все они показали твердое знание материала, умение логически мыслить. Чувствовалось, что они хорошо информированы о заводских и цеховых делах и планах.

Заслуга в этом, прежде всего, пропагандиста А. П. Кондратенко. Занятия в большинстве своем у него проходят при сто процентной явке. Все слушатели ведут конспекты. Требовательным и доброжелательным отношением пропагандист добился того, что занятия стали необходимостью для каждого слушателя.

Присутствовавшие на занятии зав. кабинетом политпросвещения и член ГК КПСС К. Г. Акимов и зав. кабинетом политпросвещения завода В. С. Бокенко, член методсовета А. Д. Демин, пропагандисты В. Н. Продедович, С. С. Багрянцева и другие высказали свои замечания. Особое внимание было обращено на более широкое применение метода практических заданий. Пропагандисту посоветовали вести более активную работу в процессе занятия со всеми слушателями.

Л. РУПЕНТАЛЬ, член КПСС, наш внешт. корр.



Коммунист Владимир Алексеевич Гришанов — электросварщик цеха корпусного оборудования «Атоммаша». Вместе с членами бригады Л. Зиминой он участвует в изготовлении различных узлов для домостроительного комбината. Нормы перевыполняет. Коммунисты избрали его партгрупоргом второго участка.

На снимке: В. А. ГРИШАНОВ.

Фото А. Бурдюгова.

Заслуга дозорных

По итогам 1978 года на Волгодонском гормолзаводе нет отстающих цехов, участков и бригад. Немалая заслуга в этом народных контролеров предприятия и особенно их руководителя Т. М. Дей-Дей.

Председатель группы Т. М. Дей-Дей часто выступает с информацией о работе дозорных перед рабочими, отчитывается на заседаниях партбюро и собраниях. Материалы проверок и рейдов публикуются в заводской стенгазете «За качество» и в «Пресс-центре». Все это активизирует работу заводских контролеров. Лучшими, наиболее активными из них являются компрессорщик В. А. Квиткин, экономист Т. И. Голушко, бухгалтер В. А. Кузнецова, оператор А. С. Куликова, лаборантка Л. П. Карцева.

Рейды и проверки зачастую проводятся контролерами совместно с «Комсомольским проектором», с партийной комиссией по контролю за хозяйственной деятельностью администрации.

Существенным недостатком в работе группы народного контроля является то, что она не использует своих планов, не принимает срочных мер по результатам проверок и рейдов даже в тех случаях, когда вопрос может быть доведен до конца силами и полномочиями самой группы.

В. КОМОВ, внешний инспектор городского комитета народного контроля.

Благоустройство

Повысить требования

На заседании городского штаба по благоустройству первый секретарь ГК КПСС И. Ф. Учайев отметил, что работы по благоустройству надо вести уже сейчас, не откладывая на потом. Кварталы, где завершены строительные работы, необходимо довести до образцовых, а там, где они ведутся, ужесточить требования к соблюдению правил благоустройства.

Активу даны конкретные задания. Заслушав отчеты руководителей штабов микрорайонов Л. В. Сурякина и Г. И. Демидова о ходе работ в закрепленных кварталах, штаб принял их работу неудовлетворительной и обязал руководителей штабов микрорайонов повысить ответственность за выполнение работ по благоустройству, выполнить намеченные комплексным планом мероприятия в установленные сроки.

Рабочей минуте — строгий счет

О ПЛОХОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА, НЕСОГЛАСОВАННОСТИ ДЕЙСТВИЙ РУКОВОДИТЕЛЯ СМУ-2 ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА № 7 С ЗАКАЗЧИКОМ — ТЕХНАДЗОРОМ ЗАВОДА «АТОММАШ», — ЧТО БЫТ ПО ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА СТРОИТЕЛЕЙ, ПОРОЖДАЕТ БРАК В ИХ РАБОТЕ, РАССКАЗЫВАЮТ СТРОИТЕЛИ

БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ

В НОВОМ ГОРОДЕ ДОМУ ПОД СТРОИТЕЛЬНЫМ НОМЕРОМ 80. ДУМАЛИ, ЧТО БЫТЬ.

23 января нашу бригаду плотников-бетонщиков послали на этот объект. Перед нами была поставлена задача: сделать фундаменты на двух блок-секциях, к чему мы и приступили.

31 января на одной блок-секции установили опалубку и арматурные каркасы, во вторую смену готовились принять бетон, сделали своевременно на него заявку.

Но не тут-то было. Работники технадзора заградили нам производить

дальнейшую работу по той причине, что от механизаторов они не приняли котлован.

Только сейчас руководство наше стало выяснять, было разрешение или не было, можно продолжать работу или нет. А мы в рабочее время отдыхали в бытовке, гадая: быть ли дому или не быть.

Н. ПОТАПЧНИК, бригадир плотников-бетонщиков, В. ДРОКИН, член бригады.

СИЗИФОВ ТРУД

— ИМЕННО ТАК МОЖНО НАЗВАТЬ РАБОТУ, КОТОРУЮ БРИГАДА ПЛОТНИКОВ-БЕТОНЩИКОВ Д. П. КУШНИРА ВЫПОЛНЯЛА НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ДОМА № 80.

18 января выставили опалубку на одной секции дома. Предварительно пришлось вырубить и удалить со дна котлована 20-сантиметровую корку льда. Как выяснилось, геодезисты неправильно выполнили разбивку котлована, пришлось и нам перделывать работу. Уже после того, как мы

второй раз выставили опалубку, взяли пробу грунта. Начали выяснять: трамбовали или нет грунт в этом котловане?

Пока инженерно-технические работники выясняли это, мы ждали... работы.

Н. РАЧЕВ, звеньевой.

От редакции

В разгар рабочего дня 31 января обе эти бригады в полном составе томилась от бездеятельности в бытовках, ожидая команды сверху: продолжать строительство или нет.

Мы ждем от главного инженера СМУ-2 объяснений тому, как могли строители приступить к устройству фундамента дома, не имея на это разрешения технического надзора завода «Атоммаш». Почему простаивает бригада плотников-бетонщиков Д. П. Кушнир?

ИНТЕРЕСНАЯ ЛЕКЦИЯ

Интересно и содержательно прошла лекция в партийной организации горбыткомбината на тему «КПСС — вдохновитель и организатор освоения целинных земель». Выступил коммунист П. И. Соколов. Докладчик сказал, что, отмечая четверть века начала целинной эпопеи, советские люди вновь и вновь обращаются к страницам замечательной книги Л. И. Брежневца «Целина», в которой ярко отражены этапы героической борьбы за хлеб, развернувшейся в бескрайних казахстанских степях.

Своими воспоминаниями о первых днях освоения целинных земель и впечатлениями о новой книге руководителя нашей партии поделился коммунист Василий Григорьевич Семинкин. В те исторические годы он работал трактористом в совхозе «Изунацкий» и сделал первую борозду 1 мая 1955 года. Ныне В. Г. Семинкин возглавляет строительную группу горбыткомбината.

Л. БАЗИЛЕВСКАЯ, секретарь партбюро.

ЗА СОВЕТОНУЮ ВЛАСТЬ

Вся наша большая семья...

— С праздником! — приветствовали волгодонцы друг друга, и каждый понимал, с каким днем выборов в Верховный Совет СССР.

С раннего утра царил оживление на улицах города.

Задолго до открытия пришли избиратели и на избирательный участок № 32/475. Здесь представители и старшего поколения, и молодежь.

Первой получает избирательный бюллетень няня детсада «Маяк» Светлана Григорьевна Парсулашвили.

— Голосую за то, чтобы дети наши не знали войны, — говорит она.

К избирательной урне подходит почтальон Наташа Хайдарова.

— Я голосую впервые и с радостью отдаю свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за нашу Советскую власть, — сказала

девушка.

Ветеран опытно-экспериментального завода пеницилина Герасим Васильевич Жолобов, кузнец Виталий Бабенко, начальник механического цеха Владимир Иванович Иванчук, директор завода Александр Дмитриевич Половников и другие заводчане с утра побывали на избирательном участке и исполнили свой гражданский долг.

В числе первых проголосовали бывший строитель города Алексей Степанович Марковский, пенсионеры супруги Голубевы и Барсуковы.

— Сегодня голосует вся наша большая семья, — поделился с нами Степан Георгиевич Барсуков. — Три дочери, три зятя и сын. У каждого из нас самое большое желание: чтобы всегда был мир. И не только в нашей стране, но и во всем

мире. Я верю, что агрессия Китая во Вьетнаме будет положен конец.

Праздничная атмосфера царила и на избирательном участке во Дворце культуры «Юность».

Одновременно с босм московских курантов председатель избирательной комиссии А. Н. Дерягин пригласил избирателей приступить к голосованию.

Первыми получили бюллетени ветеран труда, бывший начальник транспортного цеха лесокombината Петр Никитович Дьяков и впервые голосующие комсомолки Тая Ойкина и Лена Черменская. И вот уже нескончаемый поток избирателей устремился во Дворец культуры.

Уже в первой половине дня проголосовала основная масса волгодонцев.



Идет отладка оборудования в формовочном цехе № 3 домостроительного комбината. Настойчиво повышает свое мастерство крановщица мостового крана цеха № 3 РАЙСА СЕМЕНОВА (на снимке).

Фото А. Кляпкина.

УЛУЧШАЕМ КОНТРОЛЬ

На лесоперевалочном комбинате работает свыше 50 молодых специалистов. Это юноши и девушки, закончившие техникумы и вузы. Они отлично применяют свои знания на практике. В их числе экономист лесобирки № 2 Т. Н. Жмурко, механик деревообрабатывающего цеха Д. И. Кузнецов, экономист рейда Е. В. Кузнецова, мастер лесохимического цеха Г. Н. Шмелева, инженер-технолог цеха древесностружечных плит Т. Н. Солоп, инженер-технолог производственного отдела В. В. Анушкевич и другие.

А недавно на комбинате состоялось собрание молодых специалистов. С отчетом о своей работе выступил выпускник московского лесотехнического института, а ныне механик деревообрабатывающего цеха Д. И. Кузнецов. Кроме того, Д. И. Кузнецов рассказал о работе первого слета молодых специалистов Всероссийского промышленного объединения «Юг-мебель», который состоялся в Орджоникидзе.

На собрании было принято решение создать совет молодых специалистов с целью улучшения контроля за их работой, а также в целях оказания им помощи.

Председателем совета молодых специалистов избран Д. И. Кузнецов. В настоящее время составлен план работы совета молодых специалистов.

Р. ШАНУЕВА,
старший инженер по подготовке кадров.

ИТОГИ, ПЕРСПЕКТИВЫ

Проблемы жилья

ДОМОСТРОИТЕЛЬНОМУ КОМБИНАТУ № 7 ПРЕДСТОИТ РЕШАТЬ В 1979 ГОДУ СЛОЖНЫЕ ЗАДАЧИ. ОТВЕЧАЯ НА ВОПРОСЫ НАШЕГО КОРРЕСПОНДЕНТА Т. ЛЕОНОВОЙ, ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР ДСК-7 М. В. ХРАПУНОВИЧ АНАЛИЗИРУЕТ ИТОГИ ПРОШЛОГО ГОДА И ОПРЕДЕЛЯЕТ СЕГОДНЯШНИЕ ЗАДАЧИ.

1978 год для строителей управления строительства «Волгодонскэнергострой» был непростым. Установленным заданием строители СМУ-1, СМУ-2, СМУ-3 и строительное управление отделочных работ должны были ввести в эксплуатацию 190 тысяч квадратных метров полезной площади жилья. Учитывалось состояние задела, наличие переходящих домов и фундаментов на 1979 год, а также сроки поставок домов из Москвы, Тольятти, Изобильного, с Украины и железобетона с заводов других городов, план прошлого года предусматривал следующее: ввести в эксплуатацию в первом квартале ноль квадратных метров жилья и выполнить работ на сумму 3600 тысяч рублей. Во втором квартале — ввести 29200 квадратных метров жилья, выполнив работ на 5550 тысяч рублей. В третьем квартале — 56927 квадратных метров жилья и выполнить работ на 9250 тысяч рублей. В четвертом квартале — ввод жилья должен был равняться 103309 квадратных метрам жилья, а объем выполненных работ — 10800 тысячам рублей.

Такое неравномерное планирование учитывало также и то, что организации «Волгодонскэнергострой» в первом и даже во втором квартале 1978 года работали над домами 1977 года. И площадь составила оно 70 тысяч квадратных метров.

— Насколько своевременно, ритмично и полно снабжались объекты? По чьей вине поставки срывались?

Большие трудности вызывало отсутствие ясности в начале года в типах и сериях десяти домов, поставляемых из треста «Мособитстройматериал» и домостроительных комбинатов городов Куянска, Полтавы, Сумы, Москвы и Украины; несвоевременная выдача технической документации и срывы сроков устройства фундаментов, вплоть до сентября.

Серьезной задержкой окончания работ во втором полугодии явились постоянные непоставки оборудования заказчиком — заводом «Атоммаш». Так, основное количество лифтов на многоэтажные дома в

количестве около 30 штук было поставлено в октябре и ноябре.

Как серьезную помеху в строительстве в 1978 году следует отметить некомплектную поставку деталей для 10 домов московской поставки. Дома серии 1-515, И-209, И-68 были поставлены в Волгодонск без перегородок, без 50 процентов санкабин, без ограждений балконов и других металлических деталей. Это вызвало резкое увеличение трудоемкости работ и, естественно, изменило сроки строительства. На устройстве перегородок, штукатурке, сантехнических и других непроизводительных работах в 1978 году было занято дополнительно более 300 человек.

Большие осложнения вызвало отставание организацией треста «Волгодонскэнергострой» на прокладке инженерных сетей, планировке территорий, устройстве дорог, подъездов и благоустройстве. Вместо того, чтобы выполнять эти работы до начала возведения зданий, они всегда брались за них в период отделки домов и тем самым задерживали сроки ввода объектов, не лучшим образом влияли на качество работ.

Так, например, тепло в доме № 79 (квартал А), 40 (В-III), 127 (В-IV) было подано в декабре. То же положение было и с водопроводом, газом, канализацией. Много дней потеряно строителями из-за отсутствия подъездных дорог.

— Какие трудности внутреннего характера возникали в ходе строительства? Чем они были вызваны?

К перечисленным трудностям весомым отрицательным дополнением явились: крайне низкая культура и невысокая профессиональная подготовка инженерно-технических и линейных работников строительства. Отсутствие технической и технологической дисциплины и недостаточная требовательность руководства аппарата СМУ и управления строительства к нарушениям тоже сказались на наших делах. Отсюда большие потери при приемке, перевозке и складировании железобетона и других материалов. Нарушение ритма монтажа, плохое использование транспорта, низ-

кое качество работ и, как следствие, дополнительные затраты времени и средств на их исправления и доделки.

Из установленных заданием 190 тысяч квадратных метров жилья было сдано всего 100 тысяч квадратных метров.

Но к этому следует прибавить 68 тысяч квадратных метров, которые нам достались в наследство от прошлого года. Таким образом, фактически в 1978 году было построено и сдано 168 тысяч квадратных метров жилья!

— Как обстоят дела на пусковых объектах прошлого года?

Серьезное отставание в строительстве жилья, отвращение большого количества рабочих на дополнительные работы не позволили нам освоить и ввести в эксплуатацию ряд объектов гражданского строительства, намеченных планом 1978 года: торговый центр (В-III), детсад № 53 (В-III), павильон «Соки-воды» (В-II), один блок роддома, кафе-столовую (В-1) и школу № 31 (ЮЗР).

Областной и городской комитеты КПСС, контролируя и направляя ход строительства в городе Волгодонске, оказали ощутимую поддержку управлению строительства «Волгодонскэнергострой», направив из различных городов Ростовской области и из Ростова большое количество рабочих разных специальностей на пусковые дома.

— Каковы задачи строителей ДСК-7 на нынешний, 1979 год? Как вы думаете их решить? Насколько вам в этом поможет реорганизация в структуре управления строительством?

1979 год начинается для строителей Волгодонска с больших перемен и с новых больших задач. В 1979 году намечается ввести жилых домов площадью 300 тысяч квадратных метров, детские сады, школы, предприятия торговли и общественного питания, объекты здравоохранения, спорта и культуры. Выполнить значительный объем работ по инженерным сетям и благоустройству кварталов.

Наряду с этим предстоит осуществить строительство большого количества объектов собственных промышленных баз для организации нормального обеспечения строек раствором, бетоном, деталями, заготовками и полуфабрикатами.

Одна из главных задач — закончить работы и пустить в строй новый завод крупнопанельного домостроения по выпуску 140 тысяч квадратных метров. Решение этой задачи позволит отказаться от внешних поставок, обеспечить ритмичное строительство домов Волгодонского производства и значительно поднять его технический и качественный уровень.

Для решения этой же, поистине грандиозной задачи, принято решение о коренном изменении структуры строительных организаций, участвующих в комплексной застройке города. Согласно этому решению создана единая организация — Домостроительный комбинат № 7, который, имея в своем подчинении промышленные предприятия гражданского строительства, строительного-монтажные и специализированные управления, будет своими силами выполнять все виды работ по строительству фундаментов и нулевых циклов, возведению и отделке жилых домов и объектов соцкультбыта, инженерным внутриквартальным сетям и благоустройству.

Для коллектива новой организации открываются большие возможности творческой плодотворной работы по ликвидации всех тех недостатков, которые имели место в предыдущие годы.

Наши задачи на нынешний год:

обеспечить опережающее строительство нулевых циклов в полном соответствии с современными нормами СНиПа (с вертикальной планировкой, сетями, дорогами и устройством перекрытий над подвалами);

специализировать и укрупнять комплексы потоки, оснастить их инвентарем, механизмами и инструментом;

обеспечить ритмичную поставку изделий и материалов и строительство домов точно по графикам;

обеспечить образцовое содержание объектов строительства и строгое соблюдение технологичности производства работ;

коренным образом изменить отношение к качеству изготовления изделий и заготовок, производства всех видов строительных и отделочных работ и обеспечить сдачу объектов без недоделок с гарантийными паспортами.

Международный год ребенка

На месяц раньше

В Международный год ребенка коллектив Волгодонского отдела института «Ростовградпроект» принял обязательство на месяц раньше закончить проектирование детских садов на 320 мест каждый для производственного объединения «Атоммаш» и атомной электростанции.

И будет школа

Отдел начал проектирование школы под строительным номером 12 в третьем микрорайоне юго-западного района. Школа рассчитана на тысячу мест. Это будет крупнопанельное здание. Заказчиком выступает дирекция атомной электростанции.

А. ЖМАКИН,
наш внешт. корр.

Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ

Вторник, 6 марта.
18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Село: дела и проблемы». 19.30 — День Дона. 19.55 — Худ. фильм «Огненные дороги». 21.00 — «Время». 21.35 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак». 1-й и 2-й периоды. 22.45 — «Сегодня в мире». 23.00 — Чемпионат СССР по хоккею ЦСКА — «Спартак». 3-й период.

Среда, 7 марта.
9.05 — «Огненные дороги». Худ. фильм. 10.10 — «Клуб кинопутешественников». 11.10 — Новости. 14.50 — Программа док. фильмов. 15.20 — «Дела московского комсомола». 15.50 — Т. Хренников. Симфония № 3. 16.10 — «Отзовитесь, горнисты!». 16.40 — «Веселые нотки». 16.55 — Торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Док. фильм «Полтора миллиарда детей». 19.55 — Худ. фильм «Огненные дороги». 21.00 — «Время». 21.35 — «Эти чарующие звуки». Спектакль. 23.00 — «Сегодня в мире».

Четверг, 8 марта.
8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Огненные дороги». Худ. фильм. 10.10 — «Поздравляем наших мам». 10.25 — «Поэты — женщинам». 11.05 — «Москвичка». 12.20 — «По секрету всему свету». Худ. фильм. 14.25 — Концерт. 14.55 — «Жизнь науки». 15.25 — «А ну-ка, девушки!». 17.10 — Программа мультфильмов. 18.25 — Док. фильм «Диалог о женщине». 19.30 — «Театральные встречи». 21.00 — «Время». 21.35 — «Голубой огонек».

Пятница, 9 марта.
8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — Концерт. 9.30 — «Робята о зверятах». 10.00 — «Для вас, родители!». 10.30 — «Движение без опасности». 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — «Советы и жизнь». 12.00 — «Народные мелодии». 12.15 — «Здоровье». 13.00 — «Рассказы о художниках». 14.00 — «Цвета и песни». 14.30 — «Край нашешский». 15.20 — «Девочка, с которой я дружил». Худ. фильм. 16.35 — «Радуга». 17.00 — «Встречи по вашей просьбе». 17.45 — «Вместе — дружная семья». 18.15 — Программа мультфильмов. 18.45 — «В мире животных». 19.45 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 20.05 — Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 21.00 — «Время». 21.35 — Вечер Московского циркового театра «Ромэн».

Суббота, 10 марта.
9.00 — Играет дуэт балетистов И. Липницкий и Л. Гура. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Три толстяка». Худ. фильм. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Тираж «Спортлото». 14.15 — «Союз трудящихся земли». 15.15 — А. Глазунов. Фрагменты из балета «Раймонда». 15.30 — «В доме на Самотеке». Фильм-спектакль. 16.30 — «Клуб кинопутешественников». 17.30 — Программа мультфильмов. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «В нашем доме». 19.30 — Международная встреча по боксу. Сборная Кубы — сборная США. 21.00 — «Время». 21.35 — Приглашает концертная студия в Останкино. 23.00 — «Сегодня в мире».

Воскресенье, 11 марта.
9.05 — Программа мультфильмов. 9.35 — «Дело было в Пенькове». Худ. фильм. 11.10 — Новости. 14.50 — «Сельские будни». 15.55 — «Шахматная школа». 16.25 — «Русская речь». 16.55 — «Путь к профессии». 17.25 — «Веселые старты». 18.00 — «Человек и земля». 18.30 — «День Дона». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Человек и закон». 19.40 — Фильм-спектакль «Средство Макропулоса». 21.00 — «Время». 21.35 — Продолжение фильма-спектакля «Средство Макропулоса». 22.25 — «Сегодня в мире».

Реклама и объявления

ВОЛГОДОНСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ КОМПЛЕКТАЦИИ СЕВЕРО-КАВКАЗСКОГО РАЙОНА ГОСНАБА СССР

приглашает на работу:

машинистов, электриков 4—5 разрядов, электросварщика, стропальщиков, рабочую, слесарей-ремонтников, слесарей-сантехников.

Обращаться: к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2, или в отдел кадров управления комплектации, проезд автобусом № 3 и № 6.

УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗАЦИИ ДСК-7 срочно требуются на работу:

шоферы, имеющие категорию «Е», машинисты дизель-электрических и пневмоколесных кранов, машинисты автокранов, машинисты башенных кранов, электрики и слесари по обслуживанию грузоподъемных и землеройных машин, автоэлектрики и автослесари, электрогазосварщики, экскаваторщики на экскаваторы «30-3322», «3-2621», «3-652», инженеры-механики и техники на должности прорабов и механиков по грузоподъемным и землеройным машинам, инженер ОТЗ, нормировщики, бульдозеристы, компрессорщики, монтажники по лифтам, монтажники башенных кранов, скреперисты, машинисты автогрейдеров, машинисты трубоукладчика.

Обращаться: ул. Морская, 4, управление механизации ДСК-7, отдел кадров, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ ОРСУ ВДРП срочно требуются:

старший экономист, имеющий опыт в работе, нормировщик, бухгалтер общественного питания, уборщицы, мойщицы посуды, повара, экспедиторы, водители мотороллеров, токарь, газосварщик, каменщик.

Обращаться: порт Волгодонск, ОРС ВДРП, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКОМУ ТРЕСТУ СТОЛОВЫХ срочно требуются:

диетарач, повара, кухонные рабочие, машинисты посудомоечных машин, уборщицы, сборщицы посуды, грузчики, плотники, штукатуры-маляры, плиточники, наменники, электрогазосварщик, слесари-сантехники, водители мотороллеров, тракторист, шоферы, техник-механик, дворник в ресторан «Дон», машинистка, слесарь по ремонту двигателей, свиначи в подсобное хозяйство.

Обращаться: ул. Бетонная, 1, отдел кадров треста столовых, или ул. 50 лет СССР, дом № 4, отдел кадров комбината питания, а также к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

18 марта в 10 часов в помещении Волгодонской средней школы № 8 (пер. Лермонтова, 18)

ОБОИТОСЯ

шестая отчетно-выборная конференция садоводов-любителей садоводческого товарищества «Мичуринец».

БЮРО УСЛУГ ВОЛГОДОНСКОГО ГОРБЫТКОМБИНАТА ПРЕДЛАГАЕТ

услуги машинописных работ.

Оплата за наличный расчет заказчика.

Заказы принимаются по адресу: ул. Ленина, 80.

КАМЫШИНСКОЕ ВЫСШЕЕ ВОЕННОЕ СТРОИТЕЛЬНОЕ КОМАНДНОЕ УЧИЛИЩЕ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА ПЕРВЫЙ КУРС

Училище готовит офицеров с высшим военно-специальным образованием — инженеров строительных специальностей.

В училище принимаются прапорщики, военнослужащие сверхурочной и срочной службы, гражданская молодежь.

Срок обучения — 4 года. Окончившим училище присваивается воинское звание «лейтенант».

Возраст поступающих, а также необходимые для поступления документы и срок их подачи определяются правилами приема в военно-учебные заведения. Подробные справки можно получить в военных комиссариатах или в штабах частей.

Вступительные экзамены проводятся с 15 июля по 1 августа в объеме программы средней школы по математике (письменно и устно), физике (устно) и русскому языку и литературе (сочинение).

Военкоматы и командиры частей направляют кандидатов для сдачи вступительных экзаменов по вызову начальника училища в установленные сроки. Желающие поступить в училище могут обратиться и непосредственно к командованию училища.

Выпускникам училища выдается диплом общесоюзного образца и нагрудный знак об окончании высшего военного учебного заведения.

Адрес училища: 403850, г. Камышин-10, Волгоградской области, КВВСКУ, телефон № 2-84-13.

ВОЛГОДОНСКАЯ СТАНЦИЯ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ АВТОМОБИЛЕЙ «ВАЗ»

выполняет следующие услуги:

гарантийный ремонт, техническое обслуживание, текущий ремонт агрегатов, арматурно-кузовные и сварочные работы по восстановлению кузовов автомобилей «ВАЗа», окраску легковых автомобилей всех марок.

Гарантийный ремонт и техническое обслуживание в период гарантийного срока производится в первую очередь.

Обращаться: пос. Шлюзы, тел. 33-90.

УПРАВЛЕНИЕ МАЛОЙ МЕХАНИЗАЦИИ «ВОЛГОДОНСКО-ЭНЕРГОМЕХАНИЗАЦИЯ» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

автокрановщиков.

Оплата труда по временной-премиальной.

Одиноким предоставляется общежитие, семейным — благоустроенная квартира в течение двух лет.

Обращаться: в отдел кадров УММ, проезд автобусом № 3 и № 6 до конечной остановки, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ДОВОДИТСЯ ДО СВЕДЕНИЯ

всех получателей единых талонов на нефтепродукты о том, что отпуск нефтепродуктов автозаправочными станциями по единым талонам с круглой печатью будет производиться только до 1 апреля с. г.

После указанного срока отпуск нефтепродуктов автозаправочными станциями будет производиться лишь по единым талонам с отписком установленной треугольной печати.

Администрация.

ВОЛГОДОНСКОМУ ПОРТУ требуются на постоянную работу:

электросварщики, электрослесари, рулевые-мотористы, крановщики, портовые рабочие, береговые матросы (женщины), плотники, трактористы, слесари, техники в общежитии, массир.

В порту имеется мужское общежитие, столовая, жилплощадь предоставляется в порядке очереди.

Обращаться: в отдел кадров порта или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ СТАНЦИИ ВОЛГОДОНСКАЯ

требуются на постоянную работу

на новый вокзал: штукатур-маляр 3 разряда, стрелочники, составители поездов, помощники составителей, уборщицы, стационные рабочие, приемсдатчики, электрокарщики, башмачники, монтеры пути (16 лет и старше), слесари-сантехники.

Принятые на работу пользуются льготами, установленными для железнодорожников.

Обращаться к начальнику станции или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКАЯ АВТОБАЗА № 1 ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу водителей грузовых автомобилей, тракториста, экскаваторщика для работы на экскаваторе «3-153», аккумуляторщика, автоэлектрика, слесаря-сантехника, слесарей-мотористов, рабочих по озеленению и благоустройству территории.

За справками обращаться в отдел кадров автобазы № 1 или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 2.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРТОРГ ПРИГЛАШАЕТ

юношей и девушек старше 18 лет для обучения специальности:

машинист холодильных установок.

на курсах в г. Ростова-на-Дону. Срок обучения 3,5 месяца.

За справками обращаться в горторг, улица Чехова, 2, отдел кадров.

УПРАВЛЕНИЕ МЕХАНИЗАЦИИ ДСК-7 ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

для обучения с отрывом от производства по специальности «Машинист башенного крана».

Срок обучения 6 месяцев. Учащимся выплачивается стипендия в размере 76 руб. в месяц.

Обращаться: ул. Морская, 4, управление механизации ДСК-7, отдел кадров.

ВОЛГОДОНСКОЙ ЦЕХ «РОСТОБЫТ-ТЕХНИКА» ПРИНИМАЕТ

в гарантийный ремонт электромеханические и электронные часы наручные.

Обращаться: ул. Ленина, 99.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру, 34 кв. м., в г. Салавате, Баш. АССР, на квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Молодежная, 5-а, кв. 712, к Королеву В. М.

Меняю двухкомнатную изолированную квартиру со всеми удобствами в г. Красноярске на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Советская, 47, кв. 27.

Коллектив комбината строительных материалов № 5 с прискорбием сообщает о преждевременной смерти члена КПСС, бывшего директора комбината

Елизарова Юрия Павловича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич